



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА КРАСНОЯРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ им. М. И. КАЛИНИНА

● 11 (804) ●

Четверг, 15 марта 1979 г.

● Цена 1 коп. ●

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

ПРИЗЫВАЕМ ВСЕХ СТУДЕНТОВ

Мы, студенты группы ОП-78-2, на комсомольском собрании, прошедшем под лозунгом «Руки прочь от Вьетнама!», постановили: «Решительно осудить агрессию Китая против Социалистической Республики Вьетнам. Вы-

ражаем полную солидарность с героическим, мужественным вьетнамским народом.

Мы верим, что вьетнамцы победят и изгонят китайских захватчиков со своей израненной войнами земли. Обращаемся ко всем студентам Красноярского института цветных металлов организовать студенческий фонд Мира, проявить солидарность с народом СРВ.

Студенты группы ОП-78-2.

ПРИБЛИЖЕНИЕ К ДЕЛАМ ОБЩЕСТВА

Студенческие годы — это не только упорная учеба, это еще и приближение к делам всего общества, участие в решении народнохозяйственных задач, первый экзамен на общественную зрелость.

Цель Всесоюзного Ленинского зачета — привлечь внимание комсомольцев к повседневному, к глубокому изучению теоретического наследия В. И. Ленина, важнейших партийных документов, повысить трудовую и общественно-политическую активность юношей и девушек, привлечь каждого комсомольца к широкому участию в жизни своей организации.

Общественно-политическая аттестация будет проводиться на групповых собраниях с анализом выполнения личных комплексных планов, будут даны рекомендации по дальнейшей работе и приняты новые комплексные планы на будущий период общественно-политической работы и учебы.

Комсомольское собрание учитывает идейно-политиче-

скую подготовку каждого студента и прежде всего его успеваемость по общественным дисциплинам, всю учебную работу, нравственный облик, участие в общественной жизни коллектива.

В первые годы проведения Ленинского зачета, он сводился к более глубокому изучению произведений классиков марксизма-ленинизма, а также акцентированию внимания студентов на углублении и развитии интереса к изучению общественных наук. Однако это в какой-то мере дублировало учебный процесс, работу кафедр общественных наук. В настоящее время теоретическое изучение первоисточников марксизма-ленинизма сочетается с практическим применением полученных знаний в процессе общественной работы.

Комитет ВЛКСМ совместно с кафедрами общественных наук подготовил тематику Ленинских уроков для четырех курсов.

Для 1-го курса и подготовительного отделения тема: «В. И. Ленин о форми-

ровании коммунистического мировоззрения у молодежи».

Для 2-го курса: «Участие ВЛКСМ в осуществлении внешнеполитического курса КПСС».

Для 3-го курса: «Воспитание идейных борцов — важная задача политической работы партии и комсомола на современном этапе».

Для 4-го курса: «КПСС о повышении роли народного образования и науки в решении задач коммунистического строительства».

Ленинские уроки должны пройти во всех группах на политзанятиях с 19 по 24 марта.

Планы уроков близки молодежи. Изучение предлагаемых проблем на теоретических семинарах призвано способствовать расширению и углублению ранее приобретенных знаний марксистско-ленинской теории, умения применять знания в практической деятельности.

О. ДИДЕНКО,
член комитета ВЛКСМ
института, ответственный
за ОП и Ленинский зачет.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

«КАК РАБОТАЕТСЯ НА ПРАКТИКЕ?»

Вот что ответили с кафедры обогащения полезных ископаемых на критику в статье народного контроля «Как работает на практике?» («За кадры цветной металлургии», 1979, № 5):

«В летнее время на практику выезжают 6 групп. Две группы из них на ознакомительную практику продолжительностью 4 недели. Руководство этой практикой обеспечено полностью на весь период. Мест практики студентов 2, следовательно, руководством заняты два преподавателя.

Студенты 3 курса проходят практику на фабриках с применением гравитационных методов обогащения. Места практики: Солнечный, Хрустальный ГОКи, предприятия объединения «Якуталмаз». Первые два места полностью соответствуют программе практики, здесь достаточно данных для выполнения курсовых проектов. «Якуталмаз» имеет фабрику чисто гравитационные, но в ответах на заявки на места практики указываются

конкретно фабрики, где на летний период намечается пуск фабрики или ощущается особая нехватка рабочей силы. Данные для курсового проектирования студенты не получают. Но вместе с тем, есть и положительное начало: почти на всех предприятиях имеются процессы в комплексе, которые не всегда можно увидеть на других фабриках.

Для руководства практикой в Солнечный и Хрустальный выезжала доцент кафедры Е. М. Шиврина. Эти два ГОКи находятся сравнительно недалеко друг от друга. Поэтому руководство практикой осуществлялось на каждой фабрике в течение 10—12 дней.

Вторая группа проходила практику на предприятиях объединения «Якуталмаз» руководство осуществлялось в течение 12—20 дней.

Состав кафедры немногочислен. В ходе неоднократного обсуждения кафедр пришла к выводу, что продолжительность в 10—12 дней — является нормаль-

ной. Однако здесь выявлены резервы для улучшения руководства. Так, преподаватели-руководители должны, по нашему мнению, прибыть к месту практики заранее, составить программу практики с включением необходимых лекций, экскурсий и в первую неделю, пока студенты не работают, провести основные мероприятия. Остается желать, чтобы руководитель прибыл и к концу практики, но ввиду указанных причин это практически невозможно.

Хотелось бы предложить и такой резерв улучшения руководства практикой. У нас имел место случай, когда на практику в качестве руководителя выезжал преподаватель невыпускающей кафедры — доцент кафедры физхимии А. И. Погодаев, который является куратором группы ОП. С обязанностями Погодаев справился отлично. Поэтому мы считаем, что руководство практикой преподавателями невыпускающих кафедр вполне приемлемо».

В ПАРТКОМЕ ИНСТИТУТА

ИСПОЛЬЗОВАТЬ СИЛУ ПРЕССЫ

На очередном заседании партийного комитета в числе других был рассмотрен вопрос о повышении роли многотиражной газеты «За кадры цветной металлургии» и стенной печати института в коммунистическом воспитании молодежи. Докладывали член парткома тов. Махотина, редактор газеты тов. Дубра и заместитель секретаря комитета ВЛКСМ тов. Белгородская. Они рассказали членам парткома и приглашенным о деятельности редакции многотиражной газеты и редколлегии стенной печати в этом направлении.

Партийный комитет на своем заседании отметил, что редакцией газеты «За кадры цветной металлургии» и редакционными коллегами стенной печати сделано немало в освещении многогранной жизни института.

Вместе с тем, в работе редакции многотиражки и редколлегии стенгазет в решении задач коммунистического воспитания студентов имеются недостатки. Публикуемые по данной проблеме материалы носят фактологический характер. Воспитательное значение этих выступлений снижается из-за отсутствия в них анализа. Недостаточно уделяется внимания освещению такого важного вопроса, как общественно-политическая практика.

Партком отметил также, что газету как трибуну не используют партбюро факультета, деканаты, факультетские бюро ВЛКСМ, деканат ФОП. Поэтому решено создать пресс-центр на горном, механико-технологическом и технологическом факультетах (на других факультетах пресс-центры уже созданы).

Нет системы в публикации вопросов атеистической пропаганды. В связи с этим партком постановил подготовить к печати цикл материалов на эту тему (ответственные — члены партбюро кафедр общественных наук).

Партком в своем постановлении также написал: с целью повышения действенности выступлений газеты обязать партбюро факультетов контролировать выполнение ответственными лицами Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года о принятии мер по критическим замечаниям, высказанным в печати и сообщении о принятых мерах в газету.

СОВЕТ НТО ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ
им. М. И. КАЛИНИНА

ОБЪЯВЛЯЕТ НА 1979 ГОД

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ СТУДЕНЧЕСКУЮ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКУЮ РАБОТУ

ЦЕЛЬ КОНКУРСА
Дальнейшее развитие творческой инициативы и широкое привлечение студентов высших учебных заведений к проектно-конструкторской и научно-исследовательской работе. Повышение эффективности подготовки молодых специалистов, активизации студенческой учебной и научной работы.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА
В конкурсе имеют право участвовать все студенты вуза, являющиеся членами НТО.

На конкурс представляются работы, выполненные в 1977—1978 гг., с достаточно полным изложением материала с необходимыми иллюстрациями по тексту — чертежами, схемами, картами, фотографиями и т. д.

Работы должны содержать элементы оригинальности и новизны и направлены на решение актуальных вопросов технического совершенствования производства.

В работах, имеющих прикладное значение, должны быть приведены данные об экономической эффективности, указано, где данная работа внедрена или намечена к внедрению.

К каждой представленной на конкурс работе прилагается:

— краткая аннотация с содержанием работы (1—2 стр);

— документы, подтверждающие ценность работы (заключение кафедры, или Государственной экзаменационной комиссии, копии авторских свидетельств, акты внедрения и т. д.);

— сведения об авторах работы (фамилия, имя, отчество, год рождения, курс, специальность, домашний адрес);

— Выписка из постановления совета первичной организации НТО вуза о выдвижении работы и ее автора на соискание премии, в котором указывается название работы, общая оценка работы.

На обложке указывается наименование вуза, представляющего работу, название работы, фамилия, имя, отчество авторов, в правом верхнем углу должна быть сделана надпись с наименованием конкурса.

Срок представления работ в конкурсную комиссию краевого совета НТО до 15 ноября 1979 г.

ЧИСЛО И РАЗМЕР ПРЕМИИ

	Количество	Сумма
Курсовые работы	1 премия — 1	25 руб.
	2 премия — 3	15 руб.
	3 премия — 5	10 руб.
Дипломные работы	1 премия — 1	35 руб.
	2 премия — 3	25 руб.
	3 премия — 4	20 руб.
Дипломные проекты	1 премия — 1	35 руб.
	2 премия — 3	25 руб.
	3 премия — 4	20 руб.

Лучшие работы, отмеченные премиями и почетными грамотами краевого правления НТО, будут опубликованы.

Материалы на конкурс направлять по адресу: КИЦМ, совет НТО, конкурсная комиссия.

Вечной вам весны!

Великий русский поэт-демократ Н. А. Некрасов, воспевавший красоту, величие, трудолюбие, самоотверженность русской женщины, писал, что «ключи от счастья женского... заброшены, потеряны». Сегодня мы говорим, что эти ключи нашлись и доказательством являются женщины нашего Красноярского ордена Трудового Красного Знамени института цветных металлов им. Калинина. За 20 лет существования нашего института на Красноярской земле было выпущено 8465 специалистов для народного хозяйства страны, и существенную роль в их подготовке сыграли женщины — ученые. Из 143 ученых института 46 — славные женщины! Велик вклад в науку этих женщин!

А как трудно женщине и стать ученой (защитить кандидатскую диссертацию) и воспитать троих детей. А у нас в институте есть такие мужественные женщины: Е. К. Загирова, Е. М. Шиврина. Мы гордимся женщинами, которые воспитали граждан, достойных своего Отечества. Сын преподавателя кафедры иностранных языков Г. Н. Медведевой учится 15-й год (студент 5 курса медицинского института), и счастливая мама не видела в его таблице и зачетной книжке иной оценки, кроме оценки «5».

Все успевают наши женщины: и отлично работают, и прекрасно справляются с общественными поручениями. Среди них Н. Б. Додышева, Т. А. Слинкина, Л. В. Симкина, Т. В. Алексеева (единственная в институте женщина на зав. кафедрой), О. С. Фаворская, Гордиенко и многие другие.

В замечательный праздник всех женщин день 8 Марта, особенно хочется отметить женщин-ветеранов нашего института: Г. В. Гриболову, А. Н. Бурухину, И. Н. Чеховскую, Л. Е. Абрамову. Все они работают с душой, с большим чувством ответственности за порученное дело. Л. Е. Абрамова — участница Великой Отечественной войны. И то, что сегодня над нами мирное небо, есть доля труда этой славной женщины!

Отшумели торжества, посвященные Международному женскому дню 8 Марта, а в редакцию газеты «За кадры цветной металлургии» продолжают поступать письма о

Дорогие женщины-труженицы! Поздравляем вас с праздником! Пусть не умолкнут в садах соловьи! Пусть вас радует колосом поле, небо — лазурью, песня — радостью. Счастья вам и вечной весны!

Н. Я. ЭРЛЕР,
И. Г. НЕЧАЕВА.

В знак уважения

Среди многих замечательных женщин кафедры высшей математики особое место принадлежит Косовой Валерии Александровне. Своей неутомимой энергией, жизнерадостием, умением найти общий язык со студентами, добросовестной производственной и общественной работой она снискала авторитет среди преподавателей и студентов. И не удивительно, что на



каждом зачете на ее столе стоят живые цветы — знак уважения и признательности.

К весеннему букету цветов мы присоединяем наши добрые чувства и пожелания дальнейших успехов во всех сферах ее многообразной педагогической работы и личной жизни.

Мужчины кафедры высшей математики.

ПРИМИТЕ ПРИЗНАНИЯ

наших славных женщинах. Сегодня мы публикуем несколько таких писем-признаний, писем-благодарностей о тех, кто украшает нашу жизнь и на работе, и в семье — о вас, женщины!

ВЕРШИННОЙ Нине Ивановне

К племде Вы относитесь златой,
С богатой, щедрой и широкою душой.
Трудолюбива, удивительно скромна
И в обращении с людьми проста.
Умом, талантом — божьей искрой
И красотой, копной волос душистой
Природа щедро наделила И, не скупясь, Вас одарила.
Душа родного коллектива, Всегда равна, мила, учтива,
А сколько времени, заботы Вы факультету отдаете?
Язык Ваш лаконичен, точен, Вас и студенты любят очень.
И как куратор Вы изобретательна,
И педагог Вы знающий, старательный.
Желаем счастья, многих весен,
Здоровья и веселых песен, Успехов, творческих исканий...
И этот стих примите как признание. ФИЗИКИ.

Замечательная женщина

Есть у нас на кафедре замечательная женщина, которую уважает каждый, кто с ней знаком. Это — старший преподаватель Нинель Макаровна Ермоленко. А уважать ее есть за что.

Прежде всего Нинель Макаровна — знающий преподаватель, много сил отдает совершенствованию лаборатории, ведет большую методическую работу. Со студентами она вежлива, терпелива, внимательна и требовательна.

Не остается в стороне Нинель Макаровна от всех дел, что происходят на кафедре, в институте. На протяжении нескольких лет избиралась она проффоргом кафедры, в настоящее время является членом профбюро факультета, ответственной по новому на-

Женщин института сердечно поздравили ректорат, партком, местком, профком и комитет ВЛКСМ! Пожелали творческих успехов, большого счастья, доброго здоровья.

бору студентов на специальность, выпускаемую кафедрой. Причем при выполнении любого поручения она принципиальна и взыскательна.

Н. М. Ермоленко постоянно работает над собой, над повышением идейно-теоретического уровня. В прошлом году она с отличием окончила вечерний университет марксизма-ленинизма.

О. А. КОВАЛЕВА,
профорг кафедры ОнСЭ.

«Будьте такой же жизнерадостной...»

Много хороших женщин на нашем факультете. Сколько сил и терпения вкладывают они в свой труд! Сегодня нам хотелось бы рассказать об одной из них. О преподавателе кафедры неорганической и аналитической химии Симкиной Лидии Васильевне.

Все эти годы она ведет большую педагогическую, научную и общественную работу. С 1972 г. является



постоянным членом товарищеского суда института.

В 1977 г. Лидия Васильевна была избрана проффоргом кафедры. Под ее руководством и при участии на кафедре готовится большой демонстрационный стенд, посвященный научной, методической и учебной деятельности.

Много сделала по организации секции «Химия», бу-

дучи ответственной за работу СНО на кафедре. Ежегодно теперь проводятся студенческие научные конференции.

И все это Лидия Васильевна совмещала с научной работой. Была ответственным исполнителем хоздоговорной работы, аспиранткой заочного обучения, которую закончила в 1976 г. Ею написано 7 научных статей.

От всей души хочется пожелать ей здоровья, больших успехов в работе, быть всегда такой же жизнерадостной и энергичной.

Металлургический ф-т.

В ИНСТИТУТ ПРИШЛО ПИСЬМО С ИСКРЕННИМИ ПОЖЕЛАНИЯМИ

История этого письма не проста. Жители Воронежской области супруги Григорий Андреевич и Анна Григорьевна Кругликовы отправили в газету «Известия» благодарственное письмо в адрес преподавательского коллектива Красноярского института цветных металлов. Отдел писем «Известий» прислал для сведения в наш институт это письмо, которое решено опубликовать на страницах многотиражной газеты. Вот его текст:

«Я, инвалид Великой Отечественной войны II-й группы Григорий Андреевич Кругликов, и моя супруга Анна Григорьевна выносим искреннюю благодарность всему преподавательскому составу Красноярского института цветных металлов. Мы очень благодарны этим людям за то, что они дали нашим детям высшее образование. Наш сын Иван Григорьевич работает в Красноярске, на заводе «Сибэлектросталь», внук Александр Сергеевич Ефременко трудится в городе Дальнегорске Приморского края на заводе. Оба — инженеры.

Большое вам спасибо, знакомые, добрые люди, желаем вам всем крепкого здоровья, долгих лет жизни. С искренними пожеланиями

родители Кругликовы».

УВК В ДЕЙСТВИИ

РЕЗЕРВЫ В АКТИВНОСТИ

На состоявшемся 1 марта собрании учебно-воспитательной комиссии (УВК) технологического факультета обсуждались итоги учебной работы факультета за истекший период с начала учебного года. В целом по факультету успеваемость сохранилась на уровне прошлого года. Отмечено улучшение этого показателя третьим курсом на 3,6 процента с одновременным повышением качества результатов зимней сессии на 2 процента. На фоне этих положительных сдвигов особенно нетерпимо положение со сдачей задолженностей в группах литейщиков МЛ-76-1 и МЛ-76-4 (комсорги И. Прокопчук, Н. Сурыкина). Эти группы имеют 75 процентов задолженников всего третьего курса.

Существенно улучшился на конец семестра показатель успеваемости в гр. МЛ-76-5 (комсорг В. Иридеков), составивший всего 10,5 процента в 1-ю аттестацию, 38,8 процента во II-ю аттестацию и 70 процентов в сессию, что позволило ей занять 4-е место среди групп литейщиков III курса.

Трудовая активность группы в значительной мере определяется работой учебного сектора. К сожалению, сегодня можно говорить в основном о недостатках, о негативной стороне деятельности учебного сектора. Например, не приступили к выполнению своих обязанностей Л. Пименова (МЛ-76-1), В. Шаркевич, Н. Дворецкая (МЛ-76-1), очень пассивны А. Шустров (МЛ-76-3), Т. Лазарева (МЛ-76-3), Г. Гоготина (МЛ-76-5).

Комиссия считает, что задачам улучшения успеваемости и трудовой дисциплины будут способствовать периодические отчеты учебных секторов на групповых собраниях, бюро ВЛКСМ факультета, совместное обсуждение учебных вопросов на УВК курсов кураторами и ведущими преподавателями, активизация деятельности куратора в группе в направлении ее работы «без отстающих».

Ю. И. СТОРОЖЕВ, начальник III курса технологического факультета, доцент.

ИДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА



«УМЕЕШЬ ЛИ ТЫ УЧИТЬСЯ?»

(о самостоятельной работе студентов)

Правильно организовать работу вам помогут книги, расположенные в систематическом каталоге нашей библиотеки за разделителем 378 Высшее образование в СССР.

Грудинский П. Г., Ионкин П. А., Чиликин М. Г. Советы студентам высших технических учебных заведений. Изд. 3-е. М., «Выс. школа, 1972, 87 с.

Корытин А. М. и Кричевский Е. Л. О самостоятельной работе студентов. (Опыт Одесского политех. ин-та). М., 1973. 47 с. (МВ и ССО СССР. НИИВШ. ЭИ).

Гарунов М. Г. и Зотков Р. М. Активизация внеаудиторной самостоятельной работы студентов. М., 1977. 32 с. (МВ и ССО СССР. НИИВШ. ЭИ).

Иоганзен Б. Г. Научная организация самостоятельной работы студентов. В помощь преподавателю. Томск, изд-во университета, 1970. 39 с. Библиогр., с 37—39.

Подзорова Т. С. Научная организация умственного труда студентов. Л., изд-во ун-та, 1972. 43 с.

Этой проблеме посвящены и многие статьи «Вестника высшей школы»: Донской А. И. Самостоятельная работа и контроль. «Вестник высшей школы», 1976, № 4, с. 17—22; Баранова Т. И., Бяльский Л. А., Черныкова К. М. Сколько времени нужно для самостоятельных занятий? Учитывая фактическую потребность — «Вестник высшей школы», 1977, № 8, с. 78.

Хочется закончить этот небольшой обзор рекомендацией библиографического указателя литературы, имеющегося в справочно-библиографическом отделе библиотеки. Бюджет времени и загруженность студента. Библиограф. указатель литературы (1924—1975 гг.). Л., 1976. 95 с. (МВ и ССО РСФСР. Сев.-зап. заочн. политех. ин-т. ЦБ). Л. П. СИНЦОВА, ст. библиограф.

Редактор А. И. ДУБРА.